
 

Tato strana se použi je  pouze v  případě,  že neprovádíte zápis  do OBD sami.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obr. 1: Struktura elektrod pro HER i OER stranu 
reakcí pro fotokatalytickou výrobu vodíku. 

 

 

 
Obr. 2: Fotoelektroda při testovaní 

fotokatalytické aktivity. 
 

 

 

 

Obr. 3: Výroba vodíku pomocí kombinace 
připravených HER a OER fotoelektrod. 

 

 

 V souladu s platnou metodikou Úřadu vlády 

ČR je uplatňována ověřená technologie. 

 Ověřená technologie vznikla v přímé 

souvislosti s řešením projektu TAČR 

TK01030128 H2PLAZMON - Pokročilá 

plazmonová technologie pro výrobu, 

skladování a využití "zeleného" vodíku. 

 Podstatou ověřené technologie (OT) způsob 

výroby funcionalizovaných substrátů pro 

přímou fotolýzu vody využívající 

plazmonaktivní fotokatalytické vrstvy na 

kombinaci dvou propojených fotoelektrod, 

umožňujících produkci kyslíku (HER strana) a 

vodíku (OER strana). Struktura elektrod pro 

HER i OER stranu reakcí pro fotokatalytickou 

výrobu vodíku je uvedena na Obr. 1. 

 V případě elektrody generující H2 je na povrch 

mikrostrukturovaného substrátu deponována 

vrstva plazmonaktivního kovu – mědi, 

zaručující jak absorpci slunečního světla (delší 

vlnové délky z VIS a fotony z blízké IR oblasti), 

tak i elektrickou vodivost substrátů. Měděná 

vrstva je opatřena kontaktními plochami pro 

připojení vnějšího elektrického zdroje. 

Následně je na Cu povrch deponována aktivní 

vrstva sulfidu tantaličitého (TaS2), která je 

elektrochemicky aktivována. 

 V případě OER elektrody je na Cu povrch 

pomocí metody odstředivého lití deponována 

katalytická vrstva WO3@CdS, připravená 

pomocí kombinace hydrotermálních a 

chemických postupů. Tato vrstva 

elektrochemickou aktivaci nevyžaduje.  

 Struktury jsou schopné při osvitu simulovaným 

slunečním světlem vyrábět cca 250 µmol/cm2 

vodíku během jedné provozní hodiny. 
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